



# 出彩周口人

周口晚报 A09版  
编辑/李哲 张雪莎 E-mail/240985389@qq.com

第七十五期

## 张贵亮:赤子之心报桑梓

□晚报记者 张洪涛 文/图

### 1 首届郸城县道德模范

当日下午,记者一行来到郑州,便马不停蹄地赶往郑州市惠济区常青路6号——这里是河南安信建设集团有限公司的所在地,同时也是此次的采访对象张贵亮日常办公的地方。

走进张贵亮的办公室,大型办公桌的后面是一排制作考究的书架,上面不仅摆放了书籍,还摆放着“首届郸城县道德模范”、“郸城县捐资助学先进个人”等证书。

“这是今年1月份,郸城县评选首届道德模范时,颁发给我的荣誉证书,能获得这样一个道德模范证书,我心里很高兴,这是家乡人民对我的鼓励和肯定!”指着眼前的道德模范证书,张贵亮向记者介绍。

从一名企业家,成为一位道德模范,张贵亮有着怎样的人生轨迹?对此,张贵亮介绍,2003年,他回到家乡郸城县丁村乡杨庙村时,看到家中的房子年久失修,就决定在家中修缮房屋。就在此时,他的一位小学老师找到他,称村中小学房屋破旧,学生在上面上课不安全,如果再不

及时修缮,村里的小学就要关闭了,本村的孩子就要到别的村子去上学。

“我不能眼看着自己的母校关门啊!”听完老师的话,当时刚着手创业的他,决定从有限的资金中挤出5万元无偿给村里的小学,对学校的房屋校舍进行修缮。

正是有了这次对家乡小学的无私援助,张贵亮萌生了援助家乡教育事业的念头。在此后的日子里,张贵亮发起成立“仙城圆梦助学基金”,对家乡的贫困学子进行帮助;在河南大学民生学院设立“安信助学基金”……凭借着这些在捐资助学方面的贡献,张贵亮被评为“首届郸城县道德模范”。

### 2 村里第一个“状元”

这样一位热心家乡教育事业的企业家,却有着一个让人刻骨铭心的童年。家庭的困顿让他过早地懂得知识的重要性,并立志用知识去改变人生,最终,他成为村里

的第一个大学生。

在张贵亮的记忆里,最难忘的不是学习的艰辛,而是没有钱上学。“我当时考上了重庆建筑学院,因家庭经济条件不好,到学校去报到时,却犯难了!”张贵亮介绍。

张贵亮意识到,虽然自己考上了大学,可是几年的大学生涯,无疑将增加家庭的负担,他也不能再继续帮助家人干农活。就在张贵亮犯难时,当时的村党支部决定对这个村里第一个考上大学的学生进行帮助。当村委会的工作人员把50元助学金塞进他的口袋,并叮嘱他要好好学习,为家乡父老争光时,张贵亮的眼睛里泛起了泪花。

张贵亮接过的是50元助学金,而是全村人对

他的嘱托和殷切希望……对此,张贵亮始终不曾忘记,以至于,当他处于创业的起步阶段,村里的教师找到他,希望“借钱”修缮村里的小学时,他义无反顾的从有限的资金中拿出5万元给村里的小学,并表示不用乡亲们还钱,修缮学校是他应该做的事。

当初50元的资助,成为日后他回报家乡的一个挥之不去的情结。因为他知道,那50元钱饱含着乡亲们对自己的关爱和亲情,无论走到哪里,都不会忘记自己在最困难时,家乡人给予的帮助。

### 3 放弃稳定工作去创业

在村里人的帮助下,张贵亮如愿来到重庆读大学。大学期间,张贵亮深知一个农家子弟在学习和生活中的不容易,他时刻提醒自己不能放松,要刻苦学习。他以优异的成绩拿到奖学金,在一定程度上减轻了在学校学习期间的生活负担。

大学毕业后,张贵亮以优异的成绩被分配到中国建筑第二工程局第二建筑工程公司工作。他还参与了国家重点工程中原大化的工程建设,并获得了“濮阳市级劳模”的荣誉称号。之后的几年里,凭借着突出的工作业绩,张贵亮先后在多家单位任职,至此,他在城市里吃上了“商品粮”,站稳了脚跟。正是参加工作的这段时间,让他汲取了丰富的知识和宝贵的工作经验,为以后的创业打下了坚实基础。

2003年,张贵亮生出一个大胆的想法——自主创业。于是,凭借敏锐的商业嗅觉以及出色的判断力,他和怀揣着同样梦想的30多名同事,放弃了令人羡慕、前途光明的稳定工作,组建了一家建筑安装公司,正式开始了他的创业之路。

### 4 创业路上砥砺前行

张贵亮的第一个“任务”是建设郑州市区的一处办公楼。由于公司刚成立,他需要面对的困难与挑战可想而知。

白天,他和大家一起泡在工地;晚上,和公司骨干一起加班加点,审核技术细节。工作最繁重的时候,张贵亮长期住在工地,和一线工作人员一起吃大锅饭、睡架子床,很多时候都是晴天一身土、雨天一身泥。后来,经过大家的共同奋战,终于顺利完成了建设任务。

凭借着对工作一丝不苟的态度,张贵亮和他的公司不仅在河南省内站稳了脚跟,还将业务延伸到河北、山东、四川、福建、海南、新疆等地,相继完成了亚新橄榄城、万方科技学院图书馆、郑东新区会展中心防腐工程、荥阳天瑞集团钢结构厂房、恒星·皇家花园、新联学院、泰浦物流产业园、润丰·锦尚·润丰·悦尚等项目。之后,张贵亮通过灵活的市场运作机制,创新资源管理模式,拓宽资源渠道,强化资源共享,完成了战略性资源的开发和整合,保证了人力资源、设备、物资与企业战略发展的相互协调,为之后的公司发展筑牢了基础。

现在,张贵亮的公司注册资本达到1.5亿元,拥有职工2000余人,年产值20多亿元,具有国家房屋建筑工程总承包一级资质,兼有防腐保温、机电设备安装专业承包一级资质,钢结构、市政公用工程等二级资质,并投资控股安信酒店管理、安信建材、华信商砼、天道新能源以及安信农业等多个经济实体,实现了集团化、跨越式发展。

### 5 回报社会比追求财富更有意义

如今,通过艰苦创业,张贵亮实现了当初创业时带领大家一起致富的目的,可是对于财富的理解,张贵亮却有着自己独到的见解。

“人的一生有比追求财富更有意义的事,在创造社会财富的过程中去实现人生价值,然后回馈社会,就是我应该做的”。张贵亮认为,企业发展壮大与自己的顽强拼搏精神分不开,但更多的是得益于好的政策,同时也离不开社会的关心和支持。

张贵亮始终坚信,要把企业发展与社会发展结合起来,把追求个人价值实现与回报社会结合起来,遵循市场法则与遵守社会公德结合起来,并源源不断地回报社会,善待员工,关心弱势群体,保护人类生存环境,积极投入公益事业,肩负起以企业家为主体的先富群体的社会责任。

为汶川地震捐资助物,为家乡捐资助学工程,雅安抗震救灾捐资助物,在河南大学民生学院设立安信助学基金……这些一连串的事迹,向人们展示着张贵亮没有忘记一个企业家所应该承担的社会责任。

2013年,郑州郸城县商会成立,张贵亮被推举为郑州郸城县商会会长。张贵亮带领商会会员,看望慰问“全国十佳最美乡村教师”张伟的遗属,并参与发起了“仙城圆梦助学基金”,资助郸城县的贫困学子。

滴水之恩当涌泉相报!多年来,张贵亮致富不忘本,怀着一颗赤子之心无私奉献家乡。

